



让创新创业成为校园的最美风景



打破国外技术封锁的高端红外智能热像仪,可实现胃部无麻、无痛、无创、无盲区检查的磁悬浮胶囊胃镜机器人,临床级直肠癌诊疗评估一体化AI系统……4月9日,第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛冠军争夺赛在重庆大学举行,最终6支团队从国内外340万个项目中脱颖而出,荣获冠军季军。

一个个充满激情的团队,一项项脑洞大开的成果,让校园里创新创业的青春活力得到充分彰显。连续举办8届的比赛,已在以赛促学、以赛促教、以赛促创方面形成品牌效应,在促进教育教学、科技创新转化、人才集聚等领域发挥着重要作用。本届大赛吸引了

1450万学生报名参赛,他们的“双创”故事,集中彰显了上千万创客学生的智慧与风采,必将成为激发创新动能、释放创业潜力的舞台。

创新是社会进步的灵魂,是高质量发展的最大动能。当前我国正在大力推进经济社会高质量发展,迫切需要通过创新创业培育新引擎。青年学生富有想象力和创造力,是创新创业的生力军。高水平组织创新创业活动,就是搭建一个创新创业的舞台和平台,引导青年学子自由探索创新,努力拓展认知边界、开辟认知疆域、孕育科学突破,在互相交流中碰撞出创新之火、科技之花,为加快实现高水平科技自立自强、尽快突破“卡脖子”难题夯基垒台。

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。本届比赛中,涌现出一大批有情怀、有担

当、有能力的创新创业团队,带来的项目成果令人耳目一新,有的还蕴藏着广阔的应用前景。例如,勇夺冠军的南京理工大学“光影流转——亿像素红外智能计算成像的开拓者”项目团队,成功解决了视场与分辨率之间不可调和的矛盾,研发出首台亿像素、多模态超分辨红外探测系统,并实现了仪器全部国产化研发。这项成果打破了一些国家对核心器件的垄断,突破了西方国家的长期技术封锁,具有广阔的前景和深远的意义。

奋斗正青春,创业正当时。用竞赛搭建创新人才交流的桥梁,汇聚创新创业的青年力量,定能激励广大青年学生在创新创业的赛道上百舸争流、千帆竞发,为早日实现高水平科技自立自强凝聚磅礴力量。

光明网评论员

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



遏制“不合理低价游”更需要“品质游”补位

4月10日,文化和旅游部办公厅发布《关于进一步规范旅游市场秩序的通知》(以下简称《通知》),要求各地扎实开展旅游市场秩序整治,集中打击高频违法经营行为,坚决遏制“不合理低价游”苗头和市场乱象扩散势头,着力提升旅游服务质量。(4月11日《北京青年报》)

随着疫情防控措施的优化,一度遭受疫情重创的旅游行业逐步复苏。但与此同时,因“不合理低价游”诱发的导游辱骂游客、强迫购物等乱象又死灰复燃,不仅给旅游业复苏“添了堵”,也严重干扰了正常的市场秩序。如此背景下,主管部门及时部署“不合理低价游”专项整治行动,可以说是正逢其时。

众所周知,“花最少的钱享受到更好的旅游体验”是游客的普遍消费心理。因此,旅游企业以低价招揽游客,不失为扩大营收、提升竞争力的有效手段,但这并不意味着可以



坑 王恒/漫画

突破旅游价格的合理界限,还须以保证服务质量为基本前提。这是因为“低价游”本身就是一把“双刃剑”,一旦价格低到不合理的程度,旅游企业则必然面临“赔本赚吆喝”的利润困境,产生从游客身上“薅羊毛”的赢利冲动,最终陷入低价竞争的恶性循环。

当前,旅游已成为一种流行的生活方式,人们对旅游有了更多“诗和远方”的厚

望。遗憾的是,面对游客“品质游”的追求,不少旅游企业不但不转型升级经营发展理念,反而死守“不合理低价游”的经营法则。

遏制“不合理低价游”,开展专项整治完全必要,但不能仅止步于此,还需要解决其背后存在的“品质游”没能及时补位问题。对此,相关部门应以“革旧立新”为导向,积极推进标准化建设,对“零团费、低价团”等达不到基本质量标准的旅游产品,

用合理机制将其淘汰出去,以此维护良好的市场环境。同时,要持续深化供给侧改革,构建起品质有保障、服务有差别的旅游产品供给体系,引导旅游企业走出价格低水平竞争、旅游体验不佳的发展陷阱。如此,才能有效铲除“不合理低价游”的滋生土壤,促使旅游回归到靠产品和服务品质获取竞争优势的正常轨道。

张智全



对暴力要“零容忍”,更要“擦亮眼”

法网恢恢,严惩不贷。4月9日晚,湖南邵阳公安局对“男子当街踹倒女子”发布警情通报,详细披露打架事件发生始末,犯罪嫌疑人目前已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

任何一起暴力事件,都理应受到正视,都必须予以谴责。根据警情通报,施暴者大庭广众之下做出“踹倒”“揪扯”“谩骂”“殴打”等行为,触犯法律红线、触碰道德底线,不仅给受害者的身心造成伤害,而且给社会的稳定形成冲击。光天化日,朗朗乾坤。谁明目张胆以身试法,谁就必将受到应有的制裁,这是民心所向,更是法治社会的利剑所指。

人身安全不可侵犯,法律权威不容亵渎。只有让施暴者付出沉重的代价,让受害者得到有力的救助,才能筑牢日常生活的安全根基。正因如此,我们不仅要态度上谴责暴力,更要从制度上防止暴力、从行动上遏制暴力、从法律上惩治暴力。我们有理由相信,随着有

相关部门的介入,案情一定能水落石出,正义一定能进行伸张,公众一定能得到交代。

面对突如其来的暴力事件,一时的共情很重要,长久的共识也不可或缺。我们既要暴力案件“零容忍”,守护公平正义;也要对事件本身“擦亮眼”,避免盲目盲从。必须认识到,对任何一起公共事件的认识和处理,都要以事实为依据,以真相为准绳。在相关话题的讨论中,保持客观认识,涵养理性心态,才能有助于尽快查明真相,避免跑偏失焦,才能尽快还伤者公道、还社会安宁。

平安是宏大的,是国之大者、民之所盼、发展之基。反过来看,平安也是具体的,在日常中、在小巷里、在街头上。用法律利剑斩断暴力之手,以理性认知涤荡暴力观念,让每一起暴力案件都能得到及时、详尽、透明、准确的跟进,社会的安全才能具体可感,我们的生活才能安然无虞。 王平 人民网

非常道

那些快乐的人都拥有一个好心态

有的人常把不开心的原因,归结为是生活太平淡了,实在没有值得自己开心的理由。但其实,生活的颜色,取决于我们自己的脸色。如果总是眼里无光,心中无趣,自然看什么都乏善可陈,索然无味。那些快乐的人,未必生活得有多特别,却定然都拥有一个好心态。读书、品茶、赏花,在寻常日子之外,寻找怡情养性的方式,用来滋养自己,取悦自己。经营好自己的心情,管理好自己的情绪,再平淡的时日,也能生出无限温暖和喜悦。 @新华社

微声音

越过越好的人都戒掉了这个习惯

习惯性拖延的人,只会在懈怠和懒惰中耗尽自己的时间。那些越过越好的人,都戒掉了拖延这个习惯。想太多,会让我们的思想戴上枷锁。与其瞻前顾后,不如先迈出第一步。只想不做,机会错过;边想边做,收获更多。时间宝贵,别等生活失序,才茫然自责;别等老之将至,才追悔莫及。愿你用行动打败拖延,活成自己喜欢的样子。 @人民日报